



АССОЦИАЦИЯ
профессионального сообщества
и родительских организаций по развитию ранней помощи

ИРАВ

Санкт-Петербургский Институт
ранней помощи



ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ

Вестник

Ассоциации ранней помощи

ВЫПУСК №13

март 2023

24-25 марта 2023 года прошла **Межрегиональная конференция «Ранняя помощь детям и семьям – основные тенденции и перспективы развития»**. Мероприятие стало экспертной площадкой, способствующей консолидации усилий государственных и общественных организаций, родительского сообщества, благотворительных фондов, профессиональных сообществ, органов государственной власти, заинтересованных в развитии, обеспечении доступности и качества ранней помощи детям и их семьям.

Основные темы, которые были затронуты на конференции:

- Итоги Года информирования о ранней помощи в Российской Федерации.
- Основные тенденции развития ранней помощи.
- Региональный опыт и стратегии организации ранней помощи в целях обеспечения доступности и качества услуг, в том числе цифровизация
- Перспективы сотрудничества в ранней помощи в свете потребностей и запросов родителей.
- Основные тенденции нормативно-правового регулирования ранней помощи в РФ.
- Эстафета ранней помощи: системы организации ранней помощи в субъектах РФ.

Ассоциация профессионального сообщества и родительских организаций по развитию ранней помощи выступила одним из организаторов конференции.



Тем временем, работа в программе АРМ-СРП специалистов из 18 регионов РФ идет полным ходом. Регулярно проводятся супервизии, на которых специалисты обсуждают возникающие в ходе работы вопросы.

В этот раз хотим поделиться с вами отзывом от специалистов **ГБОУ «Центр лечебной педагогики и дифференцированного обучения» г. Псков**

Апробация использования Автоматизированного места специалиста (далее АРМ) ранней помощи.

Команда специалистов отделения ранней помощи «Лимпопо» видит большой потенциал в использовании АРМ в своей работе. Полным ходом идет апробация данного ресурса.

На первом этапе специалисты знакомились с интерфейсом программы и ее возможностями. Заносили данные первичного приема. Очень полезной оказалась возможность видеть нормы развития ребенка в определенном возрасте. Это полезно не только для молодых специалистов, но и для опытных профессионалов, особенно тех, которые долгое время работают с детьми, имеющими серьезные нарушения (тяжелые, сочетанные). В этом случае необходимо постоянное обновление представлений о нормотипичном развитии, поскольку во время работы с ребенком с ТМНР, каждый успех кажется значительным, достижения ребенка сравниваются только с его предыдущим уровнем возможностей. Желание вдохновить родителей на работу не всегда дает возможность апеллировать к возрастным нормам.

Во время планирования и проведения углубленной оценки Опыт внесения данных в программу во время непосредственного общения с родителями (во время обсуждения результатов заполнения опросника ЕЖС) показывает, что при освоении программы она будет экономить временной ресурс специалистов. Тем самым поможет соблюдать установленный регламент сроков оказания услуг ранней помощи.

Не все дается легко. Есть трудности технического, организационного плана. Но несомненно есть много плюсов использования АРМ для работы специалистов РП.